

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61

Среда, 26 марта 1947 г.

Цена 20 коп.

Подготовка рабочих кадров

Планом восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год предусмотрена обширная программа подготовки и переподготовки рабочих кадров в школах фабрично-заводского обучения, ремесленных и железнодорожных училищах, через сеть производственных школ и бригадное обучение, а также на курсах повышения квалификации. осуществление этого задания является необходимым условием выполнения плана второго года новой сталинской пятилетки, ибо «можно обладать такими элементами для производства, как деньги и материальные фонды. Но если нехватает рабочей силы, деньги и материальные фонды не будут использованы полностью и план производства повысится в воздухе» (Жданов).

Важнейшее место в подготовке квалифицированных рабочих кадров занимает учебная сеть Министерства государственных трудовых резервов. В нынешнем году должно быть призвано свыше миллиона юношей и девушек в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, а 790 тысяч человек закончат учебу и перейдут на производство.

В настоящее время производится первый в текущем году призыв 300 тысяч человек в школы ФЗО. Уже к концу года это будет армия молодых металлургов, шахтеров, строителей, железнодорожников, текстильщиков и работников других квалификаций. Она вольется в промышленность. Связь между нынешним набором в школы ФЗО и обеспечением предприятий новыми кадрами рабочих для выполнения народно-хозяйственного плана 1947 года — самая непосредственная.

Само собой разумеется, что успешное проведение текущего, а также предстоящих наборов в школы и училища трудовых резервов, создание необходимых условий для следующей учебы молодежи является общегосударственной задачей, а не частным делом того или иного министерства или ведомства. Подготовка новых кадров рабочих — задача по краткокрепменной, а дело, которым партийные и союзные организации обязаны заниматься

этой области с быстрым растущей промышленностью проявляет особую заботу об укомплектовании школ ФЗО. Но этого не произошло. К 20 марта план набора выполнен только на одну треть. В Нердвинском районе начало призыва назначили на 25 марта, в Чернушинском — на 15 марта, в Краснокамске — из 10 марта, хотя к призыву повсеместно надо было приступить с 1 марта. Половина призывных комиссий начала работать с опозданием на 5—10 дней, и пока не видно, чтобы положение здесь улучшалось.

Школы трудовых резервов пользуются большой популярностью у нашей молодежи. Но если нельзя делать того вывода, что можно полагаться на самотек. Не приходится ждать успеха там, где рассуждают,

что-де «еще много времени, успеем», где к делу относятся формально, где не считают нужным разъяснять значение призыва в школы ФЗО для народного хозяйства и для каждого призывающегося. Но именно так проходит призыв в Калининской, Ульяновской, Тульской, Днепропетровской и некоторых других областях.

Этим отстающим областям можно противопоставить ряд других областей, проявляющих иное отношение к делу и добившихся поэтому иных результатов. К ним относятся Великолукская, Калужская, Полтавская области, почти завершившие призыв.

Осталось немного дней до окончания призыва. На 20 марта призвано 234 тысячи человек, а прибыло в школы 143 тысячи. Действительной, понятно, является последняя цифра, ее никак нельзя принять удовлетворительной.

Интересы народного хозяйства требуют, чтобы все отставшие с призовом области, края и республики подтянулись, чтобы руководство этим делом взяло в свои руки партийные организации. Надо немедленно исправить допущенные ошибки и недочеты. Новый отряд будущих рабочих — все 300 тысяч человек должны не позже 1 апреля приступить к занятиям!

Надо напомнить также министерствам

Товариши! Мобилизуем все свои силы, всю свою инициативу на безусловное выполнение плана второго года новой пятилетки к тридцатилетию Октябрьской социалистической революции — великому празднику труда! Пролавим нашу советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма!

Из обращения коллективов ленинградских предприятий

Подтянуть все рабочих до уровня передовых!

ПО ПОЧИНУ ВАСИЛИЯ МАТРОСОВА

Закон о сталинском пятилетнем плане требует: «Повысить производительность труда на основе полного использования всея трудового дня, всесторонней механизации трудовых отраслей промышленности, дальнейшей электрификации народного хозяйства и интенсификации производственных процессов».

Неуклонное повышение производительности труда — одна из важнейших задач пятилетки, без решения которой мыслим выполнение грандиозного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

На осуществление этой задачи направлен замечательный почин московского закройщика Василия Матросова, который предложил создать общехозяйственные планы внедрения стахановских методов работы, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых.

Партийный комитет, дирекция и завод профсоюза никелькомбината сразу определили важность и значение этой патриотической инициативы. В прошлом году на предприятии около 13,3 процента рабочих не выполнили нормы выработки. От того, как скоро преодолеют они отставание, добьются резкого подъема производительности труда, достигнут уровня передовиков производства зависит, в конечном счете, выполнение задач, поставленных перед нашим предприятием в новой пятилетке.

Директор комбината своим специальным приказом обязал руководителей цехов иrukников немедленно приступить к подготовке планов внедрения стахановских методов труда. Активно включились в это дело завком профсоюза и его цеховые комитеты. Кроме цеховых планов, решено было составить план внедрения стахановских методов труда в целом по комбинату.

Для руководства этой работой создана

школь и составлению планов внедрения стахановских методов труда.

Сейчас почти во всех цехах развернулась работа по внедрению предложений

в. Матросова.

Лучше всех организовали ее в цехе

2 (председатель комиссии — начальник цеха тов. Петров). Большая разъяснительная

и работа вызвала высокую активность рабочих в этом деле. В течение нескольки

х дней от рабочих и командиров

поступило 18 предложений по включению в цеховой план.

Все они направлены на улучшение производительности труда, на рост производительности.

В железнодорожном цехе наиболее ценным является предложение дежурного по путям тов. Лесовского о совместном

обязанностях дежурного по путям и старшего составителя, что дает возможность

высвободить на участке 7 человек и по-

высвободить производительность труда на 28

процентов. Техлотехник этого же цеха

т. Зотов предложил совместить рабо-

ту лаборанта по опробованию угля и

учетника топлива, что сокращает одну

должность.

В паросиловом цехе поступило 6 пред-

ложений, в технологическом — 3.

Таковы первые итоги внедрения па-

комбината предложений Василия Матро-

сова и сокращению рабочей силы, уплотнение рабочего дня. Например, начальники цехов и сдирщиков позволяют высвободить трех человек. Значительный эффект

получают и другие предложения. В этом цехе

разработан план внедрения стахановских методов труда, в котором определены сроки проведения в жизнь намеченных мероприятий и ответственные за их исполнение. Предложения продолжают поступать; комиссии и группы, в состав которых входят руководители отделений, ма-

стеров, лучшие стахановцы, плодотворно

работают над дальнейшим изучением про-

изводственного процесса, организовывают передачу стахановского опыта.

Вплавильном цехе (председатель ко-

миссии начальник цеха тов. Сарычев) от

рабочих и инженерно-технических работ-

ников поступило 18 предложений. Мастер

т. Семенов разработал мероприятия по

улучшению работы станочников. За счет

лучшей организации труда рабочих пер-

Перед заключением колдоговоров



НА З ВОДЕ МАСТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

Профсоюзная организация завода металлоконструкций развернула единенную подготовку к предстоящему заключению коллективного договора между администрацией и заводом профсоюза.

На собрании профсоюзного актива, в котором приняли участие председатели цеховых комитетов и профгруппиров, был всесторонне обсужден вопрос о подготовке к заключению коллективных договоров.

Сейчас в цехах проходят собрания, на которых рабочие заслушивают беседы, посвященные этому вопросу. Рабочие вносят предложения о том, что они хотели бы отметить в коллективном договоре. Например, в цехе сварки конструкций рабочие указали на необходимость оборудования общезаводского душа и других бытовых помещений. В цехе мостов вчерашние воспитанники школы ФЗО поставили вопрос об организации технической учебы и также об улучшении бытовых условий металлистов. Сейчас на заводе имеется два общежития для одиноких, но они не оборудованы. Бытовые мастерские не удовлетворяют запросы рабочих в ремонте обуви и одежду.

Вопрос о подготовке к заключению колдоговоров обсуждался также на заводском партийном собрании.

Н. ПОЛЕВ,
пред. завкома завода металлоконструкций.

У МАШНОСТРОИТЕЛЕЙ

Такие же собрания и беседы о запечатленных коллективных договорах проводятся на машиностроительном заводе.

Сейчас здесь начался смотр организаций труда и заработной платы, объявлен месячник сбора рационализаторских предложений. В результате проведения этих мероприятий, в участии в которых привлечены сотни рабочих, командиров производственных и служащих, будут выявлены возможности для дальнейшего повышения

ляется общегосударственной задачей, а не частным делом того или иного министерства или ведомства. Подготовка новых кадров рабочих — задача не кратковременная, а дело, которым партийные и советские организации обязаны заниматься повседневно.

Однако не везде местные партийные и советские организации по государственному относятся к подготовке кадров, как будто призыв школы трудовых резервов их не касается. Но ведь об обеспечении рабочей силой предприятий должны заботиться сами руководители областей и республик.

Пример неправильного отношения к делу подготовки кадров показывают руководящие работники Молотовской области. Можно было надеяться, что руководители

ки и недочеты. Новый отряд будущих рабочих — все 300 тысяч человек должны не позже 1 апреля приступить к занятиям!

Надо напомнить также министерствам и предприятиям об их важной обязанности полностью подготовить помещение для школ. Здесь имеется еще большой долг.

С каждым днем ширится соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября. Обеспечение промышленности, строительства, транспорта новыми кадрами рабочих является важнейшим условием успеха этого соревнования. Привив и обучение новых рабочих кадров — одна из важнейших государственных задач.

(Из передовой «Правды» за 24 марта).

Прием И. В. Сталиным г-на Э. Бевина

24 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

На приеме присутствовали Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Советский Посол в Великобритании Г. Н. Зарубин и Британский Посол в СССР сэр Морис Д. Петерсон.

15 миллиардов рублей на улучшение материального и культурно-бытового обслуживания трудящихся

Секретариат ВЦСПС утвердил бюджет государственного социального страхования на 1947 год. По сравнению с прошлым годом бюджет вырос на 27,6 процента и составит 14875 миллионов рублей.

Значительные средства отпускаются на организацию отдыха и лечение трудящихся — 1200 миллионов рублей. Кроме того, 285 миллионов рублей будут затрачены на восстановление, оборудование, приобретение инвентаря и капитальный ремонт домов отдыха и санаториев профсоюзов. Открывается 48 новых здравниц — в Кисловодске, Ессентуках, Железноводске, Сочи, Одессе. Первую партию больных примет этой весной санаторий «Долгосы» в Крыму. Санатории для беременных женщин, начнут функционировать в Закарпатской области и Латвии. В текущем году получат путевки в дома отдыха и санатории свыше полутора миллиона человек.

Большое внимание уделяется отдыху и лечению детей рабочих и служащих. Два миллиона пионеров и школьников будут

(ТАСС).

14 тысяч киноустановок для сельских районов

Из Москвы отправлены в колхозы, МТС и совхозы страны 1545 киноаппаратов, большое количество запасных частей, 60 тысяч киноцветов и т. д.

На время сева Министерство кинематографии СССР выделило специальный фонд лучших кинокартин для села. Кроме того, 250 копий каждого вновь выпускаемого фильма будут также направляться для обслуживания колхозников.

(ТАСС).

Во всех краях и областях проводятся кинофестивали. Организуется показ агротехнических и научно-популярных сельскохозяйственных фильмов, сопровождаемых лекциями. Кроме того, колхозники увидят много новых документальных фильмов.

Всего на селе во время весеннего сезона будут работать 14 тысяч киноустановок.

(ТАСС).

ные комиссии. Кроме цеховых планов, решено было составить план внедрения стахановских методов труда в целом по комбинату.

Для руководства этой работой создана общекомбинатская комиссия под председательством главного инженера тов. Теникина. Образованы цеховые комиссии и группы по изучению опыта стахановцев, проверки состояния организаций труда, содержания оборудования, использования инструмента и др. На первом заседании общекомбинатской комиссии были намечены сроки составления планов по каждому руднику и цеху, утверждены председатели цеховых и рудничных комиссий и группы, раскреплены по определенным участкам члены центральной комиссии. В помощь цеховым комиссиям и группам разработали краткую инструкцию по под-

миссии начальник цеха тов. Сарычев) от разночтенных и инженерно-технических работников поступило 18 предложений. Мастеров. Семенов разработал мероприятия по улучшению работы стачников. За счет лучшей организации труда рабочих первой и второй смен отпадает необходимость в третьей смене и, тем самым, высвобождается два токаря. Заслуживает внимания его же предложение о перенесении кладовой черновых заготовок ближе к мастерской, что экономит много времени квалифицированных рабочих, освобождая их от транспортировки заготовок.

Нормировщик цеха тов. Мошков предложил совместить работу заправщиков кирпичного плашкового двора и плашковщиков, что позволяет высвободить трех человек. К сожалению, в последние дни этот цех снизил темпы работы по осуществлению починка Матросова, в связи с чем составление плана внедрения стахановских методов труда замедлилось.

Предложения общекомбинатского плана, наряду с разработанными ранее организационно-техническими мероприятиями на 1947 год, лягут в основу обязательств коллектива при заключении коллективного договора.

Энергичное внедрение планов распространения стахановских методов труда поможет всем рабочим успешно справиться с выполнением новых норм, которые уже готовятся.

Н. ПОПОВ,
нач. отдела труда и зарплаты ин-
келькомбината.

По Советскому Союзу

Первый тепловоз сдан в эксплуатацию

ИРКУТСК, 25 марта. (ТАСС). Научную библиотеку при Иркутском государственном университете имени Жданова спроектировали называют сокровищницей Восточной Сибири.

Книжный фонд библиотеки насчитывает 2118 тысяч томов. Наряду с пополнением научной, политической и художественной литературы здесь хранятся уникальные издания. В отделе старопечатных книг имеются 2650 рукописей 13 века, коллекции монгольских и египетских енографий, библиотека декабристов Лунина, первые издания сочинений Пушкина,

НОЧНЫЕ САНАТОРИИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Около 750очных санаториев общего и специального типа организованы на крупнейших предприятиях страны. Вочных санаториях отдохнули и получают квалифицированное лечение без отрыва от работы более 25 тысяч рабочих и служащих различных отраслей промышленности.

Сейчас сетьочных санаториев расширяется. Организация их предусматривается во многих коллективных договорах, заключаемых на предприятиях. В течение ближайших двух лет профсоюзы построят 200 новых санаториев, рассчитанных на обслуживание не менее чем 6.000 человек в месяц.

Санатории размещены в специально приспособленных зданиях, располагают физиотерапевтическими кабинетами, душевыми комнатами, уголками отдыха.

(ТАСС).

ХАРЬКОВ, 22 марта. (ТАСС). Представитель Министерства путей сообщения принял первый советский тепловоз, выпущенный заводом транспортного машиностроения. Испытания советского тепловоза, проходившие на участке Харьков—Готия—Харьков показали, что все механизмы на протяжении 330 километров пути работали безотказно.

Из Харькова в Готию тепловоз привел состав ранние графика на 45 минут. ...Мимо широкого застекленного окна будки машиниста проносится заснеженные поля. В будке тепло, светло, чисто и удобно. Слышен лишь равномерный гул дизеля и электромоторов. Процесс управления максимально автоматизирован. Все контролируемые механизмы смонтированы на пульте первым машинистом. Если спишется дав-

ший машинист, то его место займет второй. Министр транспортного машиностроения тов. Малышев поздравил заводской коллектив с выпуском первой машины.

Новый советский тепловоз вышел на железнодорожные магистрали Советского Союза.

НАВИГАЦИЯ НА ЮЖНЫХ РЕКАХ СТРАНЫ

На южных реках Союза началась навигация. Полностью очистились от льда реки Северный Донец и Ингулец. Из Ростова вышел бухарский пароход «Ленин» с двумя баржами на Северный Донец. Рейсом из пристани Краснодонецкую с караулом барж вышел пароход «Красный Дон».

На Днепре, в районе от Запорожья до Херсона, открылось пассажирское сообщение. Пароход «Дзержинский» с первыми пассажирами вышел из Запорожья на Херсон. Встречным рейсом из Херсона на Запорожье отправился пароход «Рыбаков».

(ТАСС).

МЕЖОБЛАСТНАЯ КООПЕРАТИВНАЯ ТОРГОВЛЯ

Промысловая и потребительская кооперація приступили к заключению договоров. Начинается организация межобластной торговли товарами широкого потребления и продовольствием. Местные органы потребительской кооперации обзываются закупать сельскохозяйственные продукты из промысловых артелей и союзов областей, краев и республик, с которыми они вступают в договорные отношения. Последние, в свою очередь, обзываются договорами доставлять для продажи изделия промысловой кооперации. Договоры заключаются между собой также промысловые артели.

Торговые сделки на десятки миллионов рублей заключены между обединениями промысловой кооперации Эстонской, Казахской и Узбекской ССР. Московский городской пищепромсоюз заключил договоры с кооперативными организациями Эстонии, Латвии, Литвы, Грузии, Украины.

(ТАСС).

ЗАВОД БУРОВЫХ СТАНКОВ

ГОРЛОВКА, 24 марта. (ТАСС). Рядом с поселком Ново-Горловка строится новый машиностроительный завод буровых станков для разведочных работ по нефти, углю и газу.

Завод уже начал выпускать продукцию. Советские разведчики земных недр получили от него буровые агрегаты с пневматическими станками и насосами, комплекты бурового инструмента, каботажные лебедки. В текущем году будет закончено строительство и техническое оснащение механического, литьевого, инструментального и сборочного цехов.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Заседание 21 марта

О временной политической организации Германии

С заявлением от имени Британской делегации выступил Э. Бевин. Вопрос о временной политической структуре Германии, сказал он, это—практический вопрос, и совершенно нецелесообразно стараться разрешить его с помощью таких общих выражений, как конфедерация, федерация или единое правительство. Применение таких выражений может лишь вызвать разногласия между немцами, не продвинув вопроса вперед.

Стремясь к созданию центрального германского правительства, не следует забывать о том, что нашему поколению придется принимать участие в двух войнах на протяжении последних 25 лет. Свои замечания по вопросу о центральном германском правительстве не отделяю от рассмотрения таких вопросов, как аграрная реформа, экономические и другие вопросы. При рассмотрении всех этих вопросов мы не должны упускать из виду нашей безопасности. Мы не желаем,—продолжал Бевин,—снова иметь в Германии сильное центральное правительство, которое могло бы опять стать источником агрессии. Бевин заявил, что на первое время нужно создать временную конституцию, при условии сохранения необходимого контроля оккупирующих держав. В течение периода действия такой конституции можно было бы обеспечить необходимые условия, чтобы

Заявление Д. Маршалла

В результате поражения германских вооруженных сил,—сказал Д. Маршалл,—германское правительство и административный механизм Германии были совершенно уничтожены. Победоносные союзные державы были вынуждены принять на себя ответственность в Германии. Но это представляется собой только временное решение вопроса. Как только германский народ будет в состоянии управлять своими собственными делами демократическим образом, мы предоставим ему права человека и основные свободы.

Согласно Берлинскому соглашению, союзники решили дать развитие органам местной власти. В своей зоне оккупации Соединенные Штаты дали местным органам управления и властям соответствующих земель большую автономию. Насколько нам известно, другие державы предприняли подобные же меры.

Пришло время,—продолжал Маршалл,—уполномочить германский народ учредить временное правительство, которое смогло бы заниматься делами общегосударственного значения, не подведомственными органам управления отдельных земель. Но германское правительство не может быть создано, если не будут согласованы основы, от которых зависит экономическое единство Германии и если не будет существовать гарантии для обеспечения основных свобод во всех частях Германии. Это является необходимой базой, без которой не может быть установлено германское правительство—как временное, так и постоянное.

В заключение Д. Маршалл сообщил, что представляет на рассмотрение других делегаций документ, содержащий эти положения.

В конце заседания Э. Бевин сообщил, что Британская делегация, присоединив-

шаяся к тем, что было сказано в концепциях о временной политической организации Германии, если он решит этот вопрос свободным голосованием, без принуждения извне. Тогда не должно быть возражений против этого и со стороны союзных держав, которые должны стремиться к укреплению своей опоры в германском народе, одновременно обеспечивая выполнение Германией всех ее обязательств перед союзниками.

Когда теперь защищают идею федерализации Германии, то обычно говорят о необходимости ослабления германского государства. В этом взятое ли не единственное средство предотвратить возрождение Германии, как агрессивной силы. Однако, несомненно, создание центральных администраций, ответственных за отдельные области деятельности. Центральное правительство не было признано желательным, однако не исключалось его создание в будущем.

Британское правительство вполне признает ограниченность административного механизма, созданного в британской зоне, но не желает ити в этом вопросе дальше до тех пор, пока оно не ознакомится с результатами Московской сессии Совета Министров иностранных дел,—заявил Бевин.

Должно быть создано центральное германское правительство со строго ограниченной властью,—продолжал Бевин.—Вопрос о сроках его установления подлежит нашему обсуждению. Мы тщательно изучили все документы, имеющиеся по этому вопросу, и на основе этого изучения Британская делегация составила документ о политической организации Германии, разославший сегодня всем делегациям.

Далее с заявлением выступил государственный секретарь США Маршалл.

государством и земель, включая Берлин, и наделенным необходимыми полномочиями для создания центральных администраций органов и руководства ими. Для того, чтобы временное правительство могло быть действительно представительным, во всей Германии должно быть как можно скорее заключено создание конституции и выборных правителей земель.

Во-вторых, составление и принятие конституции должны носить германское происхождение и должны соответствовать демократическим принципам и децентрализации правительственный власти. Под децентрализацией мы понимаем то, что центральное правительство должно обладать ограниченной и точно определенной властью в вопросах, для разрешения которых требуется действие в общегерманском масштабе. Все остальные полномочия должны сохраняться за землями. Следует, конечно, иметь в виду, что эта конституция будет зависеть от положений мирного урегулирования.

В-третьих, принятие функций правительства центральным правительством, созданным в соответствии с конституцией, и властями земель, призначенными этой конституцией.

В заключение Д. Маршалл сообщил, что представляет на рассмотрение других делегаций документ, содержащий эти положения.

тальной германской территории и т. д. В этих проектах оказывается, в концепциях же установка на уничтожение Германии как самостоятельного государства. Уничтожение такого рода планов исключительно инициативой демократизации Германии, ни с интересами всеобщего мира и спокойствия.

Когда теперь защищают идею федерализации Германии, то обычно говорят о необходимости ослабления германского государства. В этом взятое ли не единственное средство предотвратить возрождение Германии, как агрессивной силы. Однако, несомненно, создание центральных администраций, ответственных за отдельные области деятельности. Центральное правительство не было признано желательным, однако не исключалось его создание в будущем.

Иногда говорят, что установка на федерализацию Германии вытекает из решения Потсдамской конференции о децентрализации государственного управления в Германии. Однако, эти ссылки нельзя признать основательными.

Следует признать, что федерализация, конечно, ослабит Германию. Этого нельзя отрицать. Федерализация дает временную выгоду союзникам победителям. С точки зрения сегодняшнего дня эта выгода очевидна.

Однако, если взять этот вопрос с точки зрения завтрашнего дня, то федерализация представляет серьезную опасность. Если думать не только о тактической выгоде ближайшего периода, но заглянутьперед, то установка на федерализацию Германии не оправдывается интересами демократических стран.

Встает на позицию федерализации Германии, союзники могут подорвать доверие к политике в германском народе. В этом случае идея единства Германии, которая как видно, дорога германскому народу, будет отдана в руки германских милитаристов, стремящихся к восстановлению Германии, как страны милитаристской и господствующей над другими народами. Попытка союзников установки на федерализацию поведет к тому, что милитаристы встанут во главе движения за объединение Германии и постараются овладеть германским народом в своих интересах. В результате этого поднимется гло-бальная революция, расшатает шовинизм, который в Германии имеет такую благоприятную почву, и создадутся условия для появления новых бисмарков или даже новых гитлеров.

История Германии учит нас тому, как опасно, чтобы идея единства Германии оказалась в руках германских милитаристов. Если снова стремление германского народа к единству Германии станет орудием в руках германских милитаристов, которые весьма живучи, то политика союзников в деле перестройки Германии на мирной и демократической основе будет обречена на провал.

Федерализация может создать и другие затруднения для союзных держав и Германии. При федерализации не будет такого центрального правительства Германии, которое могло бы нести ответственность за выполнение обязательств Германии перед союзниками. К тому же, союзники не должны брать непосредственно на себя моральную ответственность за все, что происходит в Германии. Нужно, чтобы соответствующая ответственность лежала на германском правительстве, которое должно иметь необходимые полномочия. Положение в данном случае можно пояснить примером Японии. Как известно, существует японское правительство, хотя высшая власть принадлежит оккупационным союзным органам. Можно было бы привести и другие примеры.

В соответствии с высказанными выше замечаниями, я вношу на рассмотрение Собрания Министров иностранных дел Германии. Используя предоставленные необходимые меры, я прошу:

1) чтобы далее провести разделение экономических функций между органами управления отдельных земель и центральной администрацией.

Исходя из этих общих установок, следует выработать нашу политику на период оккупации. Нам нужно избежать той главной ошибки, которая была допущена союзниками после прошлой войны,—а именно восстановления не только центрального, но централизованного правительства. В случае повторения этой ошибки был бы сделано только шаг за шагом, стремясь избежать всякого риска. Это диктуется здравым смыслом и осторожностью. Создание центральных органов управления — первый опыт. Мы не должны сразу возлагать слишком тяжелую ответственность на плечи еще неизвестных нам деятелей. Прежде всего, следует определить, каковы должны быть полномочия и характер временного правительства.

Французская делегация,—заключил Бидо,—еще не закончила изучение предложений, внесенных по вопросу о временной политической организации Германии другими делегатами. Но она всегда готова рассмотреть все предложения по этому вопросу и была бы рада, если удастся достичь соглашения.

Выступление Д. Маршалла

В свою очередь Д. Маршалл заметил, что делегация Соединенных Штатов Америки также внимательно изучит предложение г-на Молотова, будет рассматриваться от этой стадии дискуссии также об установлении федеральной формы правительства, как мы понимаем значение этого слова. Мы должны сосредоточить наше внимание на практических делах и искать соглашения по существу предложений.

Я сожалею, однако, продолжал он, что г-н Молотов, так энергично высказался здесь против федерализации Германии, потому что мы могли бы избежать споров относительно отдельных слов, которые

для каждого из нас могут иметь разное значение. Так, например, само по себе предложение г-на Молотова будет рассматриваться в Америке, как предложение об установлении федеральной формы правительства, как мы понимаем значение этого слова. Мы должны сосредоточить наше внимание на практических делах и искать соглашения по существу предложений.

Я повторяю, что наши разногласия представляются меньшими, чем я ожидал, заявил Маршалл.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

ПРИКАЗ № 1

Орской городской комиссии по борьбе с паводком

В целях обеспечения противопаводковых мероприятий, своевременной эвакуации населения из зоны затопления, сохранения от разрушения жилых зданий, предприятий и других материальных ценностей

а) до 1 апреля установить телефоны у мостов через р. Урал и Коровье озеро и на всех участках Ворониловского, Ленинского и Стальнского районов;

б) к этому же сроку установить двухстороннюю радиотелефонную связь между старым городом и Никелем, старым городом и г. ЮУТС и старым городом и въездом;

в) обязать начальника ОПМУ УЭМ тов. Маслова до 5 апреля обеспечить прожекторным освещением паромные переправы через р. Урал и Коровье озеро.

г) начальника городской милиции тов. Виноградова—установить с 25 марта круглогодичные посты милиции на мостах через р. Урал и Коровье озеро.

д) заведующего горкомхозом тов. Паршиной и начальника доромстконтра тов. Гречановского—закончить до 1 апреля ремонт 4 моторных лодок, 17-ти весельных лодок и 2 паромов.

е) ...

от которых зависит экономическое единство Германии и если не будет существовать гарантии для обеспечения основных свобод во всех частях Германии. Это является необходимой базой, без которой не может быть установлено германское правительство—как временное, так и постоянное.

По мнению делегации США, процесс учреждения германского правительства должен осуществляться следующими этапами:

во-первых, создание временного германского правительства, составленного из глав правительства, иные существующих

(ТАСС).

Заседание 22 марта

Председательствовал Э. Бевин. Министры продолжали обсуждение заседания Германии. Первым выступил по этому вопросу В. М. Молотов.

О временной политической организации Германии

Заявление В. М. Молотова

Мы приступили к рассмотрению вопроса о временной политической организации Германии. В связи с этим нам придется касаться и государственного устройства Германии. Таким образом, кроме других вопросов перед нами стоит коренная политическая проблема, — об отношении к Германии, об отношении к германскому народу.

Советский народ подвергся нападению гитлеровской Германии. Он пережил исключительно трудные четыре года войны. Значительная часть территории ССР подверглась вражеской оккупации с неисчислимым жестокостям гитлеровской армии, с ее насилиями над мирным населением, огромными разрушениями и разорением многих миллионов советских людей. Пользуясь всеми современными средствами вооружения, Гитлер не останавливался ни перед чем, ведя свою преступную войну на истребление нашего народа. Известно также, что на это нападение советский народ ответил сокрушительным отпором и беспощадным разгромом немецких оккупантов.

Тем не менее, советское правительство, как и советский народ в целом не руководствуется чувством мести в своем отношении к Германии и к германскому народу. Мы не отождествляем германский народ с гитлеровской Германией, хотя никто не может снять с германского народа ответственность за агрессию Германии.

С Советским Союзом всегда с презрением относились к идеологии германских расистов, считая ее достойной каннибалов, а не цивилизованных людей. С другой стороны, огульное охвачивание немецкого народа, как и другого какого-либо народа, в Советском Союзе рассматривается, как одна из разновидностей расизма.

Теперь, после разгрома гитлеризма, когда контроль над Германией находится в руках союзных держав, ответственность за дальнейшие судьбы Германии ложится, прежде всего, на эти державы. Перед ними стоит задача — помочь немцам, которые стремятся встать на новый путь, сделать Германию мирным демократическим государством и не допустить возрождения Германии в качестве агрессивной силы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09389

записанными этой конституцией.

В заключение Д. Маршалл сообщил, что представляет на рассмотрение других delegatius документ, содержащий эти положения.

В конце заседания Э. Бевин сообщил, что Британская делегация приготовила документ относительно германских репараций в пользу Великобритании.

На следующем заседании Совета Министров будет продолжено обсуждение вопроса о временной политической организации Германии.

(ТАСС).

государственное правительство, которое должно иметь необходимые полномочия. Положение в данном случае можно пояснить примером Японии. Как известно, существует японское правительство, хотя высшая власть принадлежит оккупационным союзным органам. Можно было бы привести и другие примеры.

Все это говорит о том, что союзники не должны навязывать германскому народу

имеющие необходимость правильного про- ведения экономических и политических мероприятий союзников в общегерманском масштабе. Это соответствует также и необходимости обеспечить выполнение обязательств Германией перед союзниками.

В соответствии с высказанными выше замечаниями, я вновь на рассмотрение Совета Министров Иностранных Дел следуюше предложение:

I.

О форме и объеме временной политической организации Германии

Задача создания временной политической организации Германия должна решаться на основе следующих положений:

а) политический строй Германии должен иметь демократический характер, и органы власти должны создаваться на основе демократических выборов;

б) должна быть ликвидирована гитлеровская централизация государственно-го управления, которая уничтожила ландтаги и автономное управление земель, с тем, чтобы была восстановлена децентрализация управления, которая существовала перед установлением гитлеровского режима, с воссозданием ландтагов и двух обще-германских палат;

в) должно быть создано такое временное германское правительство, которое, обеспечивая политическое и экономическое единство Германии, могло бы вместе с тем взять на себя ответственность за выполнение обязательств Германии перед союзниками государствами;

г) в соответствии с решением Потсдамской конференции, возложит на германское правительство, в качестве его основных задач, искоренение остатков германского милитаризма и фашизма, проведение всесторонней демократизации Германии и осуществление мероприятий по восстановлению германской экономики, равно как безусловное выполнение обязательств перед союзными государствами.

Исходя из сказанного, предлагается:

1. В качестве первого шага к образованию временного германского правительства учредить центральные германские ад-

министративные департаменты по финансам, промышленности, транспорту, коммуникациям, внешней торговле, в соответствии с решением Потсдамской конференции.

2. Поручить Контрольному Совету выработать временную демократическую конституцию с привлечением к этому делу демократических партий, свободных профсоюзов и других антифашистских организаций и представителей земель.

3. Провести выборы в соответствии с временной германской конституцией, после чего должно быть сформировано временное германское правительство.

4. В соответствии с решением Потсдамской конференции, возложит на германское правительство, в качестве его основных задач, искоренение остатков германского милитаризма и фашизма, проведение всесторонней демократизации Германии и осуществление мероприятий по восстановлению германской экономики, равно как безусловное выполнение обязательств перед союзными государствами.

5. Постоянная конституция Германии должна быть утверждена германским народом.

II.

О государственном устройстве Германии

1. Германия восстанавливается как единое миролюбивое государство, демократическая республика, с общегерманским парламентом из двух палат и общегерманским правительством, при обеспечении конституционных прав земель, входящих в состав германского государства.

2. Президент Германской республики избирается парламентом.

3. На всей территории Германии будет действовать общегерманская конституция, установленная парламентом, а в землях конституции земель, установленные ландтагами.

4. Германская конституция, как и конституции земель, будут построены на демократических началах. Они должны закрепить развитие Германии как демократического и мирного государства.

5. Общегерманская конституция и кон-

ституции земель обеспечивают свободное образование и деятельность всех демократических партий, а также профессиональных союзов и других общественных демократических организаций и учреждений.

6. Всем гражданам Германии без различия расы, пола, языка и религии общегерманской конституции и конституциями земель будут обеспечены демократические свободы, включая свободу слова, печати, религиозного культа, публичных собраний и союзов.

7. Парламент и ландтаги земель будут избираться на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании и пропорциональной системе.

8. Органы местного самоуправления (районные и общинные советы) будут избираться на тех же демократических началах, что и ландтаги земель.

Заявление Ж. Бидо

В своем заявлении Бидо указал на то, что нельзя разрешить вопроса о создании временных политических и администрацийских учреждений, не думая о будущем, то есть об окончательной политической организацией и развитии местной ответственности. В принципе вся правительственная власть должна быть сосредоточена в руках управлений немецких земель. Центральное правительство осуществляло бы только те функции, которые будут ему специально поручены и которые связаны с общеноциональными задачами. Можно бы

делать Германию мирным демократическим государством и не допустить возрождения Германии в качестве агрессивной силы.

Существуют всякого рода планы расчленения Германии, федерализации Германии, отделения Западной Германии от ос-

траны, установить с 25 марта круглогодичные посты милиции у мостов через р. Урал и Коровье озеро.

7. Заведующий горкомхозом тов. Паршина и начальника доромстконтроля тов. Гречановского—закончить до 1 апреля ремонт 4 моторных лодок, 17-ти весельных лодок и 2-х паромов.

8. Обязать заведующего горкомхозом тов. Паршина и начальника доромстконтроля тов. Гречановского:

а) с 23 марта перевести 10 рабочих каналов и не допускать скопления весенних вод;

б) в случае необходимости мобилизовать в хозяйственных организациях, учреждениях и у частных лиц необходимый транспорт и рабочую силу для вывоза населения из затопляемой зоны;

ж) с 25 марта установить круглогодичное дежурство ответственных лиц в районных комиссиях и во всех предприятиях союзного, республиканского и местного подчинения.

2. Обязать всех руководителей предприятий до 1 апреля 1947 года обеспечить уборку всех материальных ценностей, находящихся в зоне затопления.

3. В связи с предстоящей разборкой мостов, обязать заведующего горкортролем т. Гузенко и всех начальников ОРССов до 1 апреля завести необходимое на период паводка количество муки, крупы, живых, мяса и других продуктов питания.

4. Обязать начальника связи тов. Макаревич:

5. В связи с предстоящей разборкой мостов, обязать заведующего горкортролем т. Гузенко и всех начальников ОРССов до 1 апреля завести необходимое на период паводка количество муки, крупы, живых, мяса и других продуктов питания.

6. Всем гражданам Германии без различия расы, пола, языка и религии общегерманской конституции и конституциями земель будут обеспечены демократические свободы, включая свободу слова, печати, религиозного культа, публичных собраний и союзов.

7. Парламент и ландтаги земель будут избираться на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании и пропорциональной системе.

8. Органы местного самоуправления (районные и общинные советы) будут избираться на тех же демократических началах, что и ландтаги земель.

Городской финансовый отдел берет до сведения населения, что истекает срок уплаты подоходного налога и налога со стоянки и земельной ренты.

Горфинотдел предлагает всем налогоплательщикам немедленно внести в Госбанк или сберкассы причитающиеся суммы и предупреждает, что за несвоевременную уплату налога будет начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания.

ГОРФО.

Орскому заводу Стройормаш требуется: техники-механики, технологи по горячей обработке металла, токари, слесари, формовщики, литейщики, грузчики, разнорабочие.

Оплата по соглашению.
Обращаться по адресу: Остановка—Локомотив, ул. Стройтелей, завод Стройормаш.

Зак. № 1050 Тираж 9400